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На сьогодні соціальна структура нашої держави розглядається як об’єкти 
соціальної підтримки та допомоги. Найбільшої уваги у даному аспекті 
потребують люди похилого віку. Актуальність дослідження теоретичних основ 
соціальної роботи з людьми похилого віку обумовлена наступними 
обставинами: збільшенням ролі установ соціального обслуговування щодо 
організації соціальної підтримки людей похилого віку; набуття більш ширшого 
значення ролі соціального працівника та його взаємодії з людьми похилого 
віку; з’ясування кола проблем людей похилого віку. 

Відповідно до класифікацією геронтологічної асоціації до людей похилого 
віку належать особи 75-90 років. Соціальна робота з цією категорією 
населення повинна будуватися виходячи з властивих їй особливостей і тих 
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соціальних проблем, з якими вони стикаються в процесі свого соціального і 
особистісного функціонування. До основних проблем похилого віку 
відносяться наступні: обмеження життєдіяльності людей похилого віку. Це 
одна з найбільш гострих і болючих проблем, з якою стикаються багато членів 
суспільства, які досягли похилого віку і вимушені, в силу вікових особливостей, 
відмовитися від багатьох звичних соціальних ролей і статусів; виключення 
людей похилого віку з активної життєдіяльності; зниження соціального статусу 
літньої людини в суспільстві; наявність більшої кількості вільного часу і якість 
наповнення. Так, наприклад, найбільш поширеними в Україні є діяльність 
територіальних центрів соціального обслуговування. Згідно нормативно- 
правового аспекту обов’язковим мінімумом в роботі таких центрів має бути 
наявність трьох відділень: соціальної допомоги на дому, тимчасового денного 
перебування, термінової соціальної допомоги. Проте, за причин матеріального 
забезпечення, більшість центрів не можуть представити наявність усіх трьох 
відділень. 

Варто вказати на ряд завдань і функцій центрів з приводу їх діяльності 
відносно людей похилого віку: виявлення людей похилого віку, які потребують 
соціальної підтримки; визначення конкретних видів і форм допомоги; 
залучення державних і громадських організацій для спільної роботи; надання 
різних соціально-побутових послуг разового або постійного характеру; 
забезпечення постійного і комплексного соціально-побутового обслуговування 
непрацездатних людей похилого віку; надання безкоштовного культурно- 
побутового, юридичного і медичного обслуговування, організація харчування 
осіб, які перебувають на обслуговуванні центру; організація натуральної, 
гуманітарної та термінової допомоги соціального характеру. 

Висновки. Суть соціальної роботи з людьми похилого віку полягає у 

створенні мережі закладів соціального обслуговування, що сприяють 
формуванню сприятливих ситуацій, корисних контактів, задоволенню потреб 
людей похилого віку як особливої соціальної групи населення. Для проведення 
подальшого дослідження нами заплановано розробити дозвіллєві заходи та 
впровадити їх у діяльність територіального центру. 
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